

Отзыв

на автореферат диссертации Дүйсембаевой Айслу Нагашыбаевны «Совершенствование организации медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения», представленный на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения.

На территории Российской Федерации с 2019 года реализуются национальные проекты «Здравоохранение» и «Демография», направленные на снижение смертности населения, увеличение продолжительности жизни, повышение доступности медицинской помощи и решение других медико-социальных проблем. В России именно болезни системы кровообращения вносят наибольший вклад в смертность. Для достижения результативности поставленных задач необходим комплексный подход с учетом региональных особенностей.

В связи с этим диссертационная работа Дүйсембаевой А.Н., направленная на совершенствование организации медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения, представляется актуальной.

В автореферате отражены актуальность проблемы, цель и задачи исследований, объект и предмет исследования, представлена научная новизна работы и её практическая значимость, перечислены основные положения, выносимые на защиту, подробно отражен личный вклад автора. Благодаря значительному объему наблюдений и грамотному выбору критериев статистической значимости, автор обеспечил обоснованность и высокий уровень достоверности представленных результатов. Научная новизна и практическая значимость исследования заключается в том, что разработан и научно обоснован комплект мероприятий по совершенствованию медицинской помощи пациентам с болезнями системы

кровообращения, направленный на снижение уровня смертности. В работе обоснована, разработана и апробирована стратегическая карта мероприятий по совершенствованию организации медицинской помощи взрослым пациентам с болезнями системы кровообращения, которая показала результативность на примере медицинских организаций административных районов региона в виде снижения уровня смертности.

Результаты исследования Дуйсембаевой А.Н. представлены в 25 научных работах, в том числе в 3 статьях в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России по специальности «общественное здоровье и здравоохранение (медицинские науки)», получены свидетельства о регистрации трех программ для ЭВМ. Также результаты обсуждены на конференция всероссийского и международного уровней. Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК, принципиальных замечаний по нему нет.

Заключение. На основании сведений, представленных в автореферате, можно заключить, что диссертация Дуйсембаевой Айслу Нагашыбаевны «Совершенствование организации медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения» является завершенной научно-исследовательской работой на актуальную тему, в которой изложены подходы к решению актуальной научной задачи: совершенствование организации медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения.

По своей научной новизне и практической значимости данная диссертация соответствует требованиям п. 9 “Положения о порядке присуждения ученых степеней”, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Дуйсембаева Айслу

Нагашыбаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения».

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.1.076.01.

Профессор кафедры общественного здоровья и организации здравоохранения с курсом экономики и управления здравоохранением ФГБОУ ВО "Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова" Минздрава России, доктор медицинских наук (3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения (14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение)), профессор

Кочорова Лариса Валерьяновна

«___» 2023г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Кочоровой Л.В. заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО "Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова" Минздрава России, д.м.н., профессор



Беженарь В.Ф.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова" Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 197022, г. Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого, д.6-8

Телефон: +7(812)338-78-95, адрес электронной почты: info@1spbgmu.ru